



GYÖNGYÖSI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG

Iktatószám: 36030/1187/2018.ált.

Tárgy: rendkívüli időjárás.
Ügyintéző: Magda István tű. alez
telefon: (37) 312-583
e-mail: gyongyos.kvk@katved.gov.hu
gyongyos.pvf@katved.gov.hu

Gyöngyösi Katasztrófavédelmi Kirendeltség illetékességi területének 55 települése vezetőjének

Székhelyén

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!

Az elmúlt napok eseményei a megváltozott időjárási körülmények egyre inkább ráirányítják a figyelmet a megelőzés és az öngondoskodás fontosságára. A korábbi évtizedekre nem jellemző heves esőzések egyre gyakrabban okoznak villámárvizeket, illetve a településeken végigzúduló csapadékáradatot. Az utóbbi időszakban több alkalommal is előfordult, hogy néhány óra alatt akár egyhavi átlagos csapadékmennyiség is lezúdult, melyet képtelenek voltak elvezetni az érintett települések belterületi csapadékvíz elvezető rendszerei.

Az ilyen heves esőzések által okozott károk azonban jelentősen mérsékelhetők, ha a vízelvezető rendszereket folyamatosan karbantartják. Különösen fontos ez az elmúlt hetekre jellemző csapadékosabb időjárásra is figyelemmel.



A közterületen lévő árkok, nyitott csatornák, folyókák, átereszek tisztántartása, a csapadékvíz akadálytalan elfolyásának biztosítása - az ingatlan előtti szakaszra terjedően - az ingatlan tényleges használójának kötelessége. Nem elegendő azonban az árkok rendszeres kaszálása, hanem szükséges a levágott fű és hordalék folyamatos eltávolítása, valamint az átereszek tisztítása is.

A nem karbantartott árok képtelen eleget tenni rendeltetésének. A megye több településén számos alkalommal okoztak elöntést a zivatarok, mert a vízelvezető árkokat a hosszú száraz időszakban eltömődött, akadályozva ezzel a víz szabad lefolyását.

Veszélyforrás lehet az árokrendszerben a víz útjába kerülő bármilyen akadály, ami meggátolja a víz elfolyását, vagy felduzzasztja azt. Ilyen esetekben a környező kertekben, vagy akár lakóházakban is kárt tehet a víz.

Kiemelten kérjük a települések önkormányzatait, lakosait, hogy a fentiekben említett kötelességeiknek mielőbb tegyenek eleget a további veszélyek megelőzése érdekében!

Tájékoztatom, hogy Az Országos Meteorológiai Szolgálat előrejelzése szerint a következő napokban egy ciklon hatására hazánkban záporokkal, zivatarokkal, sok helyen kiadós mennyiségű csapadékkal kell számolnunk. Heves megye vonatkozásában az alábbi előrejelzést adta ki az OMSZ 2018. június 13-ra:

Heves megye			
Jel	Fok	Esemény	Leírás
	1	Heves zivatar	Kis valószínűséggel kialakulhat heves zivatar (károkozó szél vagy nagy méretű jég kíséretében).
	2	Felhőszakadás	Intenzív záporokból, zivatarokból rövid idő alatt 50 mm-t meghaladó csapadék hullhat.

A fenti előrejelzés alapján a dombvidékeken, de a síkvidéken is számítani lehet a vízfolyások hirtelen megemelkedésére, villámárvizek kialakulására, míg az alföldi területeken belvív, illetve helyi vízkár kialakulására.

A megelőzés és felkészülés érdekében kérem, hogy fordítsanak figyelmet az alábbiakra:

1. Pontosítsák a települési polgári védelmi szervezetek **beosztási névjegyzékét**, a rizikóterület érdekeiben **a mozgósítási tervet**, valamint a **veszély-elhárítási és vízkár elhárítási** terveiket.
2. **Ellenőrizzék** le a védekezésbe **bevonható technikai eszközök** (szivattyúk, szállítóeszközök, kanalas kotrógép, stb.) meglétét, üzembiztonságát, a rendelkezésre álló védekezési anyagokat, beszerzésük, pótlásuk módját. Szükség esetén **készüljenek fel** a települési ügyleti rendszer bevezetésére.
3. **A lehetőségek függvényében dolgozzanak ki akció tervet** e területek vízmentesítésére, szükség esetén jelöljenek ki olyan élet és vagyonbiztonságot nem veszélyeztető területeket, melyekkel a belterületi vizek kormányozhatók.
4. A vízelvezető rendszerek **akadály mentesítésére** a vizek gyorsabb lefolyása érdekében fordítsanak kiemelt figyelmet. Hívják föl a lakosság figyelmét, az ingatlanok előtti csapadékelvezetők tisztántartására.
5. **Adatbázisaikat** (szállítást igénylő betegek, szülés előtt állók, a településen található állatállomány, a szükségellátási, elhelyezési lehetőségeik.) tartsák napra készen.
6. Amennyiben a településen konkrét védekezési feladatot végeznek, akkor a **védekezési fokozat** elrendeléséről, megszüntetéséről, az igénybevett erőkről, eszközökről, a végrehajtott tevékenységről kérem, hogy írásban tájékoztasson. A Védekezés során az „Eseménynapló”-t folyamatosan vezessék
7. A jogosan felmerült védekezési költségek igénylésére a **9/2011. (II. 15.) Korm. rendelet a vis maior támogatás** felhasználásának részletes szabályairól rendelkezései alapján járjanak el, betartva az abban előírt határidőket.
8. Települési szabadtéri rendezvények esetén a rendezvényért felelős vezetővel folyamatosan tartsák a kapcsolatot, illetve tájékoztassák a szervezőket.

A fentiekre tekintettel az elkövetkezendő napokban kérem, kísérik figyelemmel az OMSZ honlapját az alábbi link címen: [http://www.met.hu/idojaras/veszelyjelzes/riasztas/!](http://www.met.hu/idojaras/veszelyjelzes/riasztas/)

Gyöngyös, 2018. június 12.

Dr. Zólyomi Géza tű. ezredes, főtanácsos, kirendeltség-vezető távollétében

Tisztelettel:



Dobre Attila
Dobre Attila tű. alez.
tűzoltósági felügyelő

Melléklet: ---
Terjedelem: 1 lap
Kapja: címzettek (elektronikus levélben)

Cím: 3200 Gyöngyös, Kossuth Lajos út 1.
Telefon: +36 (37) 312-583 +36 (37) 500-584 Fax: +36 (37) 312-583
E-mail: gyongyos.kvk@katved.gov.hu